

# 我国将大力推动粮食大面积单产提升

新华社北京12月18日电 (记者古一平)2025年我国将大力推动粮食大面积单产提升,巩固大豆油料扩种成果,全力以赴抓好粮油生产。

这是记者18日从全国农业农村厅局长会议了解到的。

农业农村部相关负责人在会上表示,坚持提高单产和品质并举,把大面积单产提升作为粮食生产的关键举措。

具体来看,小麦要强化冬春田间管理,加强赤霉病、茎基腐病、条锈病统防统治,中后期实施好“一喷三防”,打好夏粮丰收基础;玉米重点是推广耐密抗倒宜机收的品种和水肥一体化技术模式,加快普及高性能精量播种机,适度增加种植密度,防控好南方锈病、草地贪夜蛾等重大病虫害;水稻重点是推广优质高产品种,集成集中育

秧、机械栽插、侧深施肥、一喷多促等技术模式,防好“两迁”害虫、稻瘟病等,西南、华南、长江中下游等“两季不足、一季有余”稻区要持续挖掘再生稻潜力。

这位负责人还说,2025年要多油并举巩固大豆油料扩种成果。加快推广高油高产大豆品种,进一步挖掘油菜扩种潜力,实施好花生单产品质双提升

行动,通过轮作、套种等扩大种植。此外,各地要因地制宜发展油葵、芝麻、油茶、核桃等特色油料,多渠道拓展食用油供给。

据了解,今年我国粮食产量再创新高,在连续9年保持1.3万亿斤以上的基础上全年粮食产量首次达到1.413万亿斤。全国粮食亩产提高5.1公斤,对增产的贡献率达八成。

## 山西数电发票覆盖率超99%

新华社太原12月19日电 (记者马晓洁)记者从山西省税务局获悉,山西推动智慧税务发展,在2023年上线数电发票的基础上,持续扩展开票经营主体的范围,目前全省数电发票覆盖率超99%。

数电发票是将发票的票面要素全面数字化、号码全国统一赋予、开票额度智能授予,信息通过税务数字账户等方式在征纳主体之间自动流转的新型发票。山西省税务局加强与农业农村、医保、自然资源、能源等部门的数据共享,推广应用大病医疗专项附加扣除信息预填、企业所得税申报信息自动预填、房产税和土地使用税税源信息预填等多项功能,进一步提升纳税人缴费人申报缴纳的便捷性。

山西省税务局副局长陈振雷表示,数电发票的使用降低了制度性交易成本,节约了社会整体资源。数电发票不再需要购买专用打印设备等,无需支付相关服务费。不需要邮寄纸质发票或邮件发送电子发票,完成开票后所有发票信息自动传递至双方税务数字账户,“开具即交付”。

此外,在今年上线全国统一规范的新电子税务局后,山西推出了“新办智能开业”“简易确认式申报”等12个业务场景功能,优化办税缴费体验。通过“数据归集+智能预填”“税种联动+要素补报”的申报方式,多数纳税人仅需一键确认或仅补正少量信息即可完成申报,极大压减了纳税次数和时间。



12月19日,花农在温室里搬运蝴蝶兰。

天津市西青区张家窝镇农业产业园区占地面积5000余亩,以种植花卉、有机果蔬等为主导产业,是天津市现代农业重点示范园区。眼下,园区内的蝴蝶兰、草莓等花果都到了集中上市的时节,温室大棚内一派繁忙景象。

新华社记者 李然 摄

### 专家提醒:

### 呼吸道疾病高发期不可盲目用抗菌或抗病毒药物

新华社杭州12月19日电 (记者黄筱)入冬后,呼吸道疾病发病率升高,杭州多家医院肺炎患儿明显增多。国家儿童健康与疾病临床医学研究中心、浙江大学医学院附属儿童医院呼吸内科主任医师祝国红表示,在呼吸道感染的高发季节,儿童容易同时合并多种病原体感染,家长不可仅凭症状、经验盲目给孩子使用抗菌或抗病毒药物。

从浙大儿院儿科近期的病原学检测来看,最主要的致病呼吸道病原体还是集中在肺炎支原体、鼻病毒、腺病毒、呼吸道合胞病毒、流感病毒、副流感病毒等。感染后的症状比较类似,大多都会出现咳嗽、咽痛、发热、鼻塞、流涕、打喷嚏等呼吸道症状。

虽然不同种类的病原体有不同特点,但家长很难从孩子的症状上准确识别,仅凭肉眼分辨太过冒险。“判断出哪

种病原体是‘主犯’,需要医生根据查体、病原学检测结果、所在地区病原体流行情况等综合分析。”祝国红说。

“除部分引起下呼吸道感染,一般来说,只要对症用药、适当多喝水、多休息就能安然度过感染阶段。”祝国红特别提醒家长,要遵医嘱用药,避免滥用抗菌或抗病毒药物,目前还没有哪一种药物对所有病原体都有效。大部分感染以病毒感染为主,抗菌药物对病毒感染无效,不建议家长盲目过早使用阿奇霉素、头孢类等抗生素。

想要避免感染,专家认为还是不能忘记“老几样”,如孩子外出尽量戴好口罩;少去人多的地方,回家勤洗手;容易反复呼吸道感染的孩子,要根据气温变化及时添加衣物,等到户外没有风的时候,多带孩子出去晒晒太阳;疫苗接种仍是预防流感的最有效手段。

## 持续创新玩法“村超”将办全国赛

新华社贵阳12月19日电 (记者罗羽)记者从贵州“村超”组委会获悉,“村超”发源地、贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县计划携手全国各省(区、市),筹备举办2025年首届“村超”全国赛。

根据赛事方案,首届“村超”全国赛将分两个阶段进行:2025年3月至7月举办全国各省(区、市)赛区赛事,决出各省(区、市)冠军;2025年7月至8月在榕江县举行全国总决赛,各省(区、市)冠军参与角逐全国总冠军。

斩获总冠军的队伍将获邀参加后续举办的“村超”国际友谊赛。贵州“村超”组委会还将从参赛运动员中选拔各行业优秀球员,组成“村超”全国战队,备战计划于2028年举办的“村超”世界杯。

贵州“村超”组委会已向全国发出赛事举办城市的报名邀请。各省(区、

市)的举办城市需是县级及以上城市,举办城市负责牵头成立“村超”全国赛本省(区、市)赛区赛事工作机构,制定赛事方案和工作要求,并与贵州“村超”组委会对接落实赛事举办的各项筹备和执行工作。

报名结束后,贵州“村超”组委会将对意愿举办城市进行“村超”品牌赋能洽谈,针对新媒体传播、足球人才培养、赛事运营、品牌打造、内容呈现、赛事直播等方面进行深入交流,确定合作模式。

首届“村超”全国赛是“村超”持续创新玩法之举,旨在做好“村超”品牌赋能,通过与全国各省(区、市)携手共创共享“村超”流量和快乐足球,把赛事打造成县域乡村振兴、文旅发展新引擎,各省(区、市)全民健身和全民健康新亮点,以及中国草根足球、快乐足球新平台。

广告

交银展业通 周周奖

转账即刻享礼金  
双11连续狂欢11周



#### 活动规则

- 活动时间:2024年11月11日-2025年1月25日(注:2024年11月11日当周开始活动,次周下发领奖机会;2025年1月25日当周结束活动,次周下发领奖机会)。
- 活动对象:交通银行小型、微型法人企业客户。

\*具体活动规则见企业手机银行活动页面

交通银行客服热线:95559 交通银行官网:www.bankcomm.com



企业手机银行APP

交通银行 BANK OF COMMUNICATIONS